

REDAKCE / 3. 10. 2016

Zlínský filmový festival se příští rok zaměří na Švédsko

Mezinárodní filmový festival pro děti a mládež ve Zlíně se příští rok zaměří na Švédsko. Impulsem pro pořadatele byla skutečnost, že na konci roku 2017 uplyne 110 let od narození švédské spisovatelky Astrid Lindgrenové. Na počest této významné autorky knih pro děti bude jedním z hlavních témat nadcházejícího zlínského filmového festivalu švédská kinematografie, sdělila dnes mluvčí festivalu Kateřina Martykánová. Festival se uskuteční od 26. května do 3. června.

Foto: Zlín Film Festival

„Rozhodli jsme se švédskou kinematografií zvolit za jedno z nosných témat 57. ročníku festivalu i proto, že v oblasti filmové produkce pro děti a mládež patří k nejlepším a nejproduktivnějším na světě,“ uvedla umělecká ředitelka Zlín Film Festivalu Markéta Pášmová, podle které Pipi Dlouhá punčocha, Karkulín, parta dětí z Bullerbynu a řada dalších literárních postav Astrid Lindgrenové vstoupila do života několika generacím dětí po celém světě. Mnoho hrdinů přitom ožilo i na divadelních prknech a filmovém plátně.

Tvorbě Lindgrenové bude na festivalu věnována speciální sekce, nabídne i jiné aktivity než filmy, například divadelní adaptace. Lindgrenová (1907 až 2002) byla za svou tvorbu oceněna desítkami cen, v roce 1958 například získala medaili Hanse Christiana Andersena, která je považována za nejvyšší možné ocenění autora dětských knih. I přímo po Lindgrenové je jedna z cen pojmenována, pro svět se autorka stala jedním ze symbolů země.

„Samostatná sekce věnována přímo švédské kinematografii pak bude obsahovat na 30 celovečerních snímků pro děti a mládež,“ uvedla Pášmová. Organizátoři festivalu již spolupracují s největším švédským festivalem pro děti a mládež BUFF v Malmö i s

institucemi, které reprezentují Švédsko v Česku, například se Severským filmovým klubem nebo Skandinávským domem.

Návštěvníci festivalu budou moci poznat také kulturu i život ve Švédsku. „V rámci doprovodného programu si tak lidé vyzkouší třeba tradiční švédskou hru Kubb, ochutnají švédské speciality, znít bude švédská hudba,“ uvedla Pášmová.

Letos se festival zaměřil na francouzskou kinematografii. Zlínský festival je nejstarší a největší filmovou přehlídkou svého druhu na světě. Uplynulý ročník navštívilo rekordních 125.000 lidí.

Zdroj: ČTK